
17 вересня 2010 р. на базі Чорногірського географічного стаціонару Львівського 
національного університету ім.. І. Франка відбувся міжвідомчий семінар про проблеми 
збереження ландшафтів Українських Карпат.  
Організатори:  

1) кафедра фізичної географії Львівського національного університету ім.. І. Франка; 
2) Карпатський національний природний парк; 
3) Львівський інститут екології Карпат. 

Гостем семінару був доктор Рафал Готовський з Університету Казимира Великого  в 
Бидгощі. 
Семінар був присвячений 10-ій річниці Європейській ландшафтній конвенції, яка була 
підписана: 
Дата підписання:                   20.10.2000 
Дата ратифікації:                  07.09.2005 
Дата набуття чинності для України: 01.07.2006 
Вітальне слово: А. Яворський (КНПП), А. Мельник (ЛНУ), М. Козловський (ЛІЕК). 
Представив основні положення ландшафтної конвенції Володимир Шушняк (ЛНУ) 
     У Преамбулі сказано, що ландшафт відіграє важливу суспільну роль у культурній, 
екологічній, природоохоронній та соціальній сферах і є ресурсом,  який сприяє 
економічній діяльності;  що його охорона, регулювання та планування може  сприяти  
створенню  нових  робочих місць;  
усвідомлюючи, що  ландшафт сприяє формуванню місцевих культур і є основним  
компонентом  європейської  природної  та  культурної спадщини, який сприяє добробуту 
людей та консолідації європейської ідентичності;  
визначаючи, що ландшафт є  важливою  складовою  якості  життя людини  в будь-якій 
місцевості;  
розвиток   сільського  та  лісового господарства,  технічних  засобів  промислового   
виробництва   та добування  мінералів,  а також регіонального планування,  міського 
планування,  транспорту,  інфраструктури,  індустрії  туризму   та відпочинку,  так  само  
як і,  на більш загальному рівні,  зміни у світовій  економіці,  у  багатьох   випадках   
прискорюють   зміну ландшафтів;  
ландшафт є ключовим елементом добробуту людини і суспільства,  і  що  його  охорона,   
регулювання   і   планування призводить до виникнення прав і обов'язків для кожної 
людини;  
якість   та    різноманітність    європейських ландшафтів  є  спільним  ресурсом,  і  що  
важливо співпрацювати в напрямку його охорони, регулювання та планування;  
це – новий  інструмент,  присвячений  винятково охороні, регулюванню та плануванню 
всіх ландшафтів Європи. 
ГЛАВА I - ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
ГЛАВА II - НАЦІОНАЛЬНІ ЗАХОДИ 
ГЛАВА III - ЄВРОПЕЙСЬКА СПІВПРАЦЯ 
ЧАСТИНА IV - ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 
a) "ландшафт"  означає  територію,  як  її  сприймають  люди, характер якої,  є результатом 
дії та  взаємодії  природних  та/або людських факторів;  
b) "ландшафтна  політика"  означає  формування  компетентними органами  влади  
загальних  принципів,   стратегій   та   керівних положень,  які дозволяють вживати 
конкретні заходи,  спрямовані на охорону, регулювання та планування ландшафтів. 
Сфера застосування  
Відповідно до  положень,  що  містяться  у  статті  15, ця Конвенція  застосовується  щодо  
всієї  території Сторін і охоплює природні,  сільські,  міські  та  приміські  території,  
разом  із землями,   внутрішніми   водами   та   морськими  акваторіями.  Це стосується 
ландшафтів,  які можна  вважати  винятковими,  а  також звичайних або занедбаних 
ландшафтів.  



Цілі  
Цілями цієї  Конвенції  є  сприяння  охороні,  регулюванню та плануванню ландшафтів,  а 
також організація європейської співпраці з питань ландшафту. 
Конкретні заходи: 

A. Підвищення рівня обізнаності (підвищувати  рівень  обізнаності  
B. громадянського   суспільства,  приватних  організацій  та  органів державної влади 

щодо цінності ландшафтів,  їхньої ролі та змін для них.) 
C. Освіта і виховання (підготовка спеціалістів  у  галузі  оцінки  ландшафтів та 

їхнього використання; розробка навчальних програм, створенню  шкільних  та  
університетських  курсів. 

Доповідачі: 
Про ландшафтне різноманіття Українських Карпат доповідав Анатолій 
Мельник, д.г.н., ЛНУ. 
Окреслив також Карпатський Єврорегіон. 
Запропонував різні підходи до вивчення ландшафтів (локальний, регіональний). 
Павло Шубер, доцент кафедри фіз.. географії ЛНУ – про вплив кліматичних змін на 
ріст лісової рослинності. 
Володимир Головчак, Бучинський, Богдан Яворський – про ландшафти ПЗ 
«Горгани», КБЗ, Українського Розточчя. 
Людмила Костів – про стаціонарні дослідження (кліматичні, гідрологічні, 
фенологічні). Ознайомила з роботою метеостанції. 
2 метеоплощадки, 3 гідропости, 3  фенологічні пости. 
Приходько М. М. (КНПП) – про співпрацю в плані управління природоохоронними 
територіями. 
Д-р Рафал Готовський (Польща)- про проблеми даних територій – слабке маркування 
маршрутів, немає місць таборування під Говерлою, г. Піп Іван, оз. Несамовите. 
Сміття – пропонує спільні акції з поляками. 
 Створення ландшафтно-туристичних карт. 

 

 



 


